

我們看一件事情，從那一個角度去看，從表面的角度去看，從理性的角度去分析、從情感的角度去明白，從多元的角度去思想、抑或從深層的層面去探索？

從約翰福音整個第九章，主要中心圍繞有一個瞎眼的人，在當中因為耶穌醫治瞎子，在旁的人大家有不同的背景，心中有不同想法，他們如何去看成件事件，同樣如何詮釋這件事？

V1-12 耶穌在整個醫治的過程，面對不同的人的議論。

一個人有事，無論身體患病，經歷很多患難艱難，或許都會受到人非議，是否做了不好的事，是否得罪了神得罪了人。就如約伯經歷苦難，失去家園兒女，身體滿身毒瘡，從頭到腳都是，苦不堪言。在這種磨難的光景下，亦受到常常同他一起的三位友人去質疑他。

在猶太人的觀念中，疾病的原因是犯罪，不守上帝的誡命受懲治。但這個瞎子身上，主耶穌看見，他的疾病不是因為罪，主要是為要彰顯出神兒子的榮耀。

當時耶穌從聖殿出去，看見一個生來瞎眼的人，甚至跟從耶穌很久的門徒問耶穌，拉比，這個人瞎眼，是誰犯了罪，是這人抑或是父母？第一個先入為主的想法就是這人犯了罪，耶穌回答說，不是這人犯罪，也不是父母犯罪，是要在他身上顯出上帝的作為。而耶穌的想法是要在這人以上顯出上帝的慈愛和恩典。人的想法與耶穌的想法不一樣。我們今日面對不同的人與事，人習慣左理性分析，很快會有對與錯的判斷。其實人有很多的限制，我們往往知道的情況是表面，未必能夠掌握全面，而主卻是要在軟弱的身上顯出祂的慈愛和恩典。

在疫情這段日子當中，有很多人收到關於如何消毒的信息及如何增強免疫力的信息，我們亦有收到比較讓我們輕鬆的遊戲測試，不知道大家有否收到，一個人的臉孔，很多動物，有飛鳥，有大象，測試當中主要就是問駱駝在那裏？你是否可以找到？通常大部份人第一印象駱駝是彩色，是大隻，這個是先入為主，其實遊戲中要尋找的駱駝係超級細，白色，只得個影。

V4 主耶穌同樣說出在世上的日子，祂的使命。趁著白日，黑夜未到，必須作差祂來者的工作。耶穌在 V5 宣稱祂是世上的光，之後主用吐沫和泥抹在瞎子的眼睛，叫他往西羅亞池，他立刻一洗，就看見了。

這些鄰居將瞎子帶到法利賽人那裏，法利賽人也是問他怎麼能夠看見？瞎子回答的說話同樣是回答鄰居講的說話。

法利賽人當中有人說，這個人不是從上帝來的，因為他不守安息日。又

有人說，一個罪人怎能行這樣的神蹟，因為不同的想法，彼此之間起了紛爭。

法利賽人又問瞎子：他既然開了你的眼睛，你說他是怎樣的人？於是瞎子說他是個先知。

猶太人不信他從前是瞎眼，後來能看見，就是連瞎子的父母也叫來被問話。

首先問清楚是否他們的兒子，他們同樣在瞎子父母面前問相同的問題，你們說他是生來瞎眼，如今怎麼能看見？父母異口同聲：他是我們的兒子，他生來瞎眼，是我們知道，至於他怎樣能看見和誰開了他的眼睛，我們也不知道，他已是成年人，你自己問他。

瞎子為耶穌作見證，面對法利賽人的盤問，很奇怪一個人得著醫治，應該眾人開心皆大歡喜，法利賽人關心不是人的需要，而是關注耶穌在安息日去醫治。瞎子見證耶穌是先知，而瞎子父母卻懼怕說出真相。

拘守傳統的法利賽人，竟不認識耶穌，不是憑肉身眼睛的看見，而法利賽人沒有真正的看見主認識主。接受主恩典的瞎子，才認識主是先知。

法利賽人是認識上帝的話語，當人並不是上帝整全的話語，並且放錯位置的時候，無論我們自己沒有真正看見主的旨意，同樣沒將人完完全全帶到上主面前，反而成為屬靈生命成長的障礙。

在任何事情的發生，我們很容易看到事件對我們的衝擊和影響，而是在事件背後，我們有否在事件當中去經歷神，與主相遇。在冠狀病毒疫情事件發生，並不是去分享為何發生，當然一切有上帝掌管，而是在疫情當中我們自己是否真正的看見了主，同樣在疫情當中與人同行去見證。

瞎子父母應該感激醫治兒子的耶穌，卻畏懼坐在高位法利賽人、祭司、文士，他們看見的是法利賽人，是高位是勢力，而不是看見主。為了自己不被趕出會堂，因為自保，不敢承認主耶穌，沒有見證主。

我們的生命其實有很多的時候很像瞎子，我們以為看見，實際我們完全看不見自己真實的生命狀態。我們很多時候用了自己的觀點、想法、感覺去衡量自己的生命和衡量別人的生命，卻忽略自己靈裏真實景況和需要。每一個人都有不同的盲點，正正說是盲點，是自己看不到的，所以當人很願意生命有成長，很需要常常安靜去省察，讓主的話語成為我們生命的亮光，光照我們生命成長的障礙，以致我們的生命不會絆倒別人，並且能夠完完全全將人帶到上帝面前。